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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2022. Aos dias 08 do mês de junho do ano de 2022 em Macaparana, Estado 
de Pernambuco, no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontram-se presente o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadores Adaias 
Lucena dos Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de 
Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que todos os vereadores eslavam presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente José Paulo de Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação 
a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse 
a leitura das proposições: Foi apresentado a Indicação n° 65/2022 de autoria do Vereador José 
Aguinelo, destinado ao Ix a ie . ienhor Prefeíio Paulo Barbosa ia  Silva e Secretaria de 
Infraestrutura, solicitando veja a possibilidade de adquirir um teireno com a finalidade de doar 
para as famílias que perderam as suas casas durante estes últimos acontecimentos de desastres 
causados pela chuva. A mesma foi para discussão, com a galama o autor da matéria, explana 
sobre sua indicação, a mesma com c i to  de que seja adquirido um terreno para doar para as 
famílias que perderam suas casas durante esses últimas dias de chuvas e também para aquelas 
que estão em área de risco, tendo em vista que é uma situação crítica. Após apresentada e 
discutida, a Indicação n° foi p iia  votação e aprorada por unanimidade. Em seguida, foi
apresentado aprovada por unanimidade a Indicação n° 66/2022 de autoria do Vereador Jones 
Fernando, destinado ao Ixi&a. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que seja 
direcionado esforços no sentido de promover eníre outras ações, dentro do plano de recuperação 
dos estragos provocados pelas chuvas que estão atingindo o nosso município desde os últimos 
dias do mês de maio, próximo passado, a requalificação mediante a construção de uma avenida 
no trecho situado entre a margem do rio Capibaribe Mirim e o bairro da Jaqueira, em nossa 
cidade, local, onde inclusive foram registrados o desabamento de 02 (duas) casas que geraram 
grande repercussão a nível naetasai e possui várias outras condenadas, impróprias para moradia. 
A mesma foi para discussão e com a palavra o autor da matéria que explana sobre sua indicação, 
que tem como finalidade a lequaliieação da via projetada que fiea às margens da Rodovia PE 
089. uma avenida situada na trecho situada entre a margem do rio Capibaribe Mirim e o bairro 
da Jaqueira, onde foi registrado o desabamento de duas casas e também possui várias outras 
condenadas, impróprias para moradias. Ressalta que é imprescindível frisar que não estão 
pedindo que as famílias sejam prejudicadas, pelo contrário, ainda que reconhecendo a invasãol 
irregular, mas que o Município providencie a indenização justa e merecida para todas as famílias! 
afetadas, explicou um pouco mais sobre sua indicação, após apresentada e discutida, a mesma 
foi para votação. A Indicação n° 66/2022 foi apresentada por unanimidade. Dando continuidade 
aos trabalhos da pauta, foi apresentado o Projeto de Lei n° 03/2022 de autoria do Prefeito Paulo
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Barbosa da Silva, que estabelece normas para o licenciamento e instalação de estações 
transmissoras de radiocomunicações e equipamentos afins do serviço móvel celular no território 
do município e dá outras providências. O mesmo foi colocado em discussão, não havendo nada 
para discutir. O Projeto de Lei n° 03/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Dando continuidade, foi aprèsentado o Projeto de Lei n° 11/2022 de autoria do Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva, que adequa o piso salarial do quadro permanente do Magistério do município 
de Macaparana, reajusta valores do vencimento-base e dá outras providências. O mesmo foi para 
discussão, o vereador José Aguinelo fez uso da palavra e argumenta que há quinze dias esse 
projeto vem sendo debatido e o quanto o meifeno é importante para a vida dos professores, 
argumenta que já  deveria ter sido feito o pagamento, mas que, infelizmente, a realidade é outra. 
Em seguida, o vereador José Antônio fez uso da palavra e enfatiza que é uma falta de respeito 
com essa classe e que o pagamento já  deveria ter aconteeiio, através de decretos, os professores 
já  deveriam ter recebido, pois é direito dos mesmos. Em seguida, o vereador Adaias Lucena 
também fez uso da palavra e argumenta que buscaram uma forma legal para poder modificar esse 
projeto, com o fito de melhorar, mas que infelizmente não foi encontrado, ressalta que tentou 
também através da comissão, na qual o mesmo faz parte, mas que não teve sucesso. E 
infelizmente, o projeto veio para votação da mesma forma. Em seguida, o vereador Filipe 
Francisco também fez uso da palavra e argumenta que ê uma situação muito triste, pois o reajuste 
salarial é direito dos professores. Em seguida, o vereador Jones Fernando fez uso da palavra e 
argumenta que desie que o projeto flii apresentado, ule tratou com a verdade, sem alimentar 
falsas esperanças, pois quando as pessoas se frustram elas tendem a sofrer mais do que se 
tivessem a par da verdade desde o início. O presidente da câmara José Paulo também fez uso da 
palavra e argumenta que desde que o projeto chegou na casa, foi trabalhado para que houvesse 
melhorias para a classe dos professores. Agradece a presença dos professores, do sindicato, 
durante esses dias de discussão. Em seguida, o Projeto de Lei de n° 11/2022 foi colocado em 
votação e aprovado por seis votos a quato . Sem mais nada em pauta o Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. O vereador 
Jones Fernando fez uso da palayra e registra a presença do governo do estado de Pernambuco no 
município, que esteve visitando algumas cidades da Mata norte, inclusive Macaparana, 
verificando os estragos feitos ®ptas chuvas, ocasião onde o governador anunciou a criação de ur 
auxílio emergência para as famílías afastadas, anunciou também a vinda de alguns recursos 
financeiros para o município, no que efiz respeito a infraestrutura. recuperação de danos, 
construção de obras, conísafln  de outros desastres e prejuízos, ikplanou mais alguns pontos 
ainda sobre os prejuízos eauspio pelas fortes chuvas^ Também citou a questão das estradas, como 
também a situação dos agricultores que perderam suas plantações por conta das chuvas, explano 
um pouco mais sobre algumas situações e encerrou suas palavras. Em seguida, a palavra f  
faculdade para o vereador Adaias Lucena argumenta sobre as estradas que estar em situação 
alarmante por estarem praticamente intransitável e também o risco de cair alguma parte e 
acontecer o pior, argumenta que vem mais uma vez alertar, na esperança que seja feito algum 
serviço emergencial, de prevenção. O vereador José Antônio também faz uso da palavra e 
concorda com as palavras do vereador Adaias Lucena, sobre a situação das estradas, que é preciso
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que seja feito algo. Dando continuidade, o vereador José Aguinelo também faz uso da palavra e 
lamenta pela forma que o projeto n° 11/2022 foi votado, que infelizmente não aconteceu o que 
deveria. Cita também a visita do governador Paulo câmara e cita ainda que o mesmo nunca esteve 
a favor do Município. Destaca outros pontos que merecem destaque e encerra suas palavras. Sem 
mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a presença de todos, 
encerrou a presente sessão marcando a próxima, para o dia 13 de junho de 2022, na mesma hora, 
no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vereadores presentes e finalmente corrv^Sacretária Nicoly Tifapny da Silva 
Souza. rwJUx'' ̂ —
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